Esercizi - 14 maggio 2009

[Esercizio 1] 

Svolgere il seguente esercizio scrivendo in dettaglio in un file chiamato “EserciziFinali” le operazioni che si sono eseguite. Usare gli shapefile della cartella Dati/Toscana.

Creare un layer che comprende tutti e soli i comuni delle provincie di Pisa e di Firenze attraverso cui passa una strada statale ma non un'autostrada. I comuni del layer devono essere colorati di verde se la popolazione del

1995 era maggiore di quella del 1981, e di rosso altrimenti. 

Inoltre i comuni colorati di rosso devono avere un'etichetta comprendente il nome del comune, e il numero di abitanti persi tra il 1981 e il 1995: questa etichetta si deve vedere solo quando il layer e' zoomato ad una scala compresa tra 10.000 e 500.000.

[Esercizio 2]

Si considerino le operazioni su relazioni (SELECT, PROJECT e JOIN), e le operazioni di geoprocessing su ArcGIS (Dissolve, Union, Intersect, Clip, Merge). 

Hanno una qualche relazione? In caso positivo, quale? Rispondere in modo articolato, il piu' precisamente possibile, presentando anche esempi per confermare le proprie ipotesi.

Scrivere la risposta nel file “EserciziFinali”.

Inviare il file “EserciziFinali” al professore.

